

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/333912>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Английский продвинутый

Содержание

Введение 3

Глава 1. Категория вида глагола в английском языке 5

1.1 Проблема категории вида в английском языке 5

1.2 Взаимосвязь категории вида и категории времени английского глагола 9

1.3 Видовременные формы глаголов в английском языке 13

Глава 2. Категория вида глагола в русском языке 18

2.1 Понятие категории вида глагола в русском языке 18

2.2 Глаголы совершенного и несовершенного вида 20

2.3 Взаимосвязь категории вида и времени русского глагола 23

Заключение 26

Список используемых источников 28

Введение

Курсовая работа ориентирована на анализ первоисточников, посвященных проблеме изучения категории вида глагола в русском и английских языках. Современные литературные источники в области лингвистики в обоих рассматриваемых нами языках подчеркивают, что категория вида, как научная проблема, носит спорный и дискуссионный характер.

Многочисленные исследователи подчеркивают важную функцию категории вида глагола в формировании языковой картины мира, но понимание сущности данного явления всеми исследователями определяется по-разному.

В связи с чем данная работа не теряет своей актуальности и требует всестороннего изучения.

Цель исследования – рассмотреть грамматическую категорию вида глагола в английском и русском языках.

Объект исследования – категория вида глагола в русском и английских языках.

Предмет исследования – особенности грамматической категории вида глагола в русском и английских языках.

Задачи исследования:

1. Рассмотреть понятие «категория вида глагола» в лингвистической литературе;
2. Выявить взаимосвязь категории вида и категории времени глагола в английском языке;
3. Рассмотреть видовременные формы глаголов в английском языке;
4. Рассмотреть категорию вида глагола в русском языке;
5. Описать особенности глаголов совершенного и несовершенного вида;
6. Выявить взаимосвязь категории вида и времени глаголов в русском языке.

Теоретической базой работы послужили исследования таких лингвистов, как: М. Я. Блох, Г. Я. Вейхман, В. В. Гуревич, З. Е. Ефимова, В. Н. Жигadlo.

Методы исследования: сбор, анализ, синтез, сравнение, обобщение лингвистической литературы по теме исследования.

Теоретическая значимость данного исследования определяется тем, что в работе проведен анализ различных источников в отношении определения категории вида глагола в русском и английском языках, которые подтверждают неоднозначность сущности рассматриваемого явления.

Практическая значимость результатов данного исследования определяется тем, что в работе представлены примеры различия глаголов категории вида в рамках одной языковой системы.

Структура работы: введение, две главы, заключение и список используемых источников.

Глава 1. Категория вида глагола в английском языке

1.1 Проблема категории вида в английском языке

В современной лингвистике глагол является одним из самых популярных объектов изучения. Многие лингвисты по-разному характеризуют эту часть речи.

Глагол – это самостоятельная часть речи, которая выражает действие или состояние предмета или лица. В английском языке есть неопределенная форма глагола.

Л. С. Бархударов определяет глагол как часть речи, выражающую значение действия, имеющего грамматическую принадлежность подлежащего, выполняющую функции сказуемого [4].

А.И. Смирницкий считает глагол самой универсальной и обширной частью речи и подчеркивает сложность глагола в английском языке, его система включает в себя безличные глаголы и причастия, герундий и инфинитив [20].

Глаголы в английском языке имеют несколько характеристик:

- время - относится к моменту, когда происходит состояние или действие, описываемое глаголом;
- залог - используется для определения отношений с исполнителем;
- вид - указывает, завершена ли задача или все еще выполняется;
- наклонение - помогает определить отношение говорящего к данному глаголу и является ли предложение повествовательным или изъявительным [20]

Таким образом, систему глаголов в английском языке можно считать одной из самых сложных частей речи. Глагол сочетает в себе все признаки, служащие маркерами части речи.

Категория вида глагола — одна из самых сложных категорий в системе английских глаголов.

Категория вида является одной из основных категорий глагола. Вид показывает, как выполняется задача - выполняется ли она или уже завершена и т.д.

Проблема видов была и остается предметом многих исследований. Это связано с тем, что грамматики не сходятся во мнениях по следующим вопросам: какие оппозиционные значения составляют категорию вида, является ли категория вида самостоятельной категорией или ее следует считать составной частью вида. Система времен английского языка была подробно описана в исследованиях Н. Ф. Иртенева, В. Н. Жигадло, З. Вендлера.

Как отмечал В.Н. Жигадло, «вид указывает на ход и характер действия», поэтому эту категорию нельзя рассматривать вне категории времени [13].

Профессор И.П. Иванова предлагает не рассматривать категорию вида как отдельную грамматическую категорию английского языка. Исследователь утверждает, что «современная английская система времен состоит из двух коррелятивных времен — абсолютных времен, которые включают в себя совершенное и непрерывное групповые времена. Здесь специфические значения без морфологически выраженных формант сочетаются с временными значениями» [14].

Другая группа ученых: Б. С. Хаймович, Б. Я. Роговская, Л. С. Бархударов, Г. Н. Воронцова рассматривает категорию вида отдельно от категории времени.

Например, Б. С. Хаймович и Б. Я. Роговская высказывает следующую точку зрения: «необходимо четко различать категории времени и вида глагола, ибо они характеризуют действие с разных точек зрения» [21].

Г. Н. Воронцова считает формы простые, длительные и перфектные формы тремя видами английских глаголов, поскольку они выражают пределы действия по отношению к определенному моменту.

Длительные формы выражают «отрицательный» взгляд на предел, потому что работа не заканчивается в определенное время; обозначает пределы совершенного действия; перфект считается «нейтральным» по отношению к пределу, потому что действие ограничено и неограниченно, зависит от контекста, а не от временной формы [9].

Отношение предельности/непредельности английских глаголов можно рассматривать с точки зрения сочетаемости с обстоятельствами времени. К примеру, предельные глаголы образуют такую сочетаемость и показывают обстоятельство срока завершения (*in a week, in two days, in three months, etc.*), а непредельные глаголы сочетаются с обстоятельствами длительности (*for three days, for two hours, etc.*). Например, приведем примеры предельности/непредельности, *I have been studying for three hours. I finished the project in a week* [4].

По Г. Н. Воронцовой, основное отличие длительных форм от простых состоит в том, что длительные формы выражают текущие действия, поэтому они служат «описательскими средствами», а «простые формы» представляют собой события состояния [9].

А.И. Смирницкий считает категорию вида грамматической и основанной на оппозиции Indefinite/Continuous, где формы группы Indefinite являются общего вида, а Continuous – как формы длительного вида [20].

Л. С. Бархударов определяет, что категория вида представлена оппозицией «длительный вид / недлительный вид». К формам недлительного вида он относит формы Indefinite и Perfect. А к длительному виду – формы Continuous и Perfect Continuous [4].

В наши дни эта проблема предстала в новом свете. Профессор И. Г. Кошечкина определяет категорию вида как «типово-временную грамматическую категорию, основанную на значении достигнутого предела» [15]. Категория вида представлена оппозицией «перфективность/имперфективность», где перфективность выражена формами Perfect (перфект), а имперфективность – формами Indefinite (общие формы) и Continuous (длительные формы).

Глаголы Indefinite и Continuous бывают неопределенными и определенными по своему действию, а глаголы перфектной группы выражают ограниченные, завершённые действия.

Наиболее обобщенной работой, описывающей категорию вида глагола в английском языке, является работа З. Вендлера «Глаголы и времена» (Verbs and times), опубликованная в 1967 году. В своей работе автор приходит к мысли и приводит следующую классификацию видовых глаголов:

- глаголы состояния;
- глаголы действия/ деятельности;
- глаголы совершения;
- глаголы достижения [24].

Глагол состояния, например, to know, to love показывают отношение говорящего и не употребляются с предложным дополнением. Глаголы действия - to run, to drive – не имеют логического завершения. Глаголы совершения - to build a house – в своем значении предполагают появлению чего-то нового в результате проведенной деятельности. Глаголы достижения - recognize, notice – определяют действие, которое выполняется видимый результат, но не имеют материального воплощения.

Дополнила классификацию З. Вендлера исследователь А. Вежбицкая, которая выделила также глаголы состояния, изменения, действия и события. Исследователь подчеркнула двоякую классовую принадлежность английских глаголов и отметила, что такое разделение глаголов носит не грамматический характер, а связана с лексическими значениями глаголов: ср. The sauce was thickening (изменение) vs The sauce thickened (событие) [8].

В английском языке системой совершенного вида считается система глагольных форм, представляющих собой сочетание причастия прошедшего времени (например, buy – купил; adored – обожаемый) и формы глагола. При этом под сочетанием обычно понимается прямая связь без опосредованной связи, а не контактная позиция по отношению к глагольной форме [9].

Современные лингвисты считают теорию уникальности грамматического явления перфект, а потому определяют, что он образует самостоятельную категорию.

В рамках такого подхода представляется наиболее адекватным определение перфекта как «категории ретроспективной координации». Это определение относится к установлению приоритетов, координации на основе полноты работы или координации определенного времени работы для повышения продуктивного аспекта [9].

Таким образом, мы можем сделать следующие выводы:

- 1) Категория вида – это грамматическая категория, указывающая на характер речевого процесса во времени и пространстве.
- 2) Категориальное значение видовой категории – это значение достигнутого предела.
- 3) Категория вида основана на трех значениях: достижение предела, недостижение его и продолжительность.
- 4) Десемантизированные префиксы, обозначающие пропорции в древнеанглийском языке, заменяются аналитической формой перфекта, что позволяет образовать устойчивую грамматическую оппозицию «ограниченный/недостаточный предел».

Таким образом, мы можем констатировать, что характеристика категории вида глагола достаточно хорошо изучена, но единого представления о данном феномене до сих пор нет.

1.2 Взаимосвязь категории вида и категории времени английского глагола

М. Я. Блох также утверждает, что «категория времени является целостной грамматической категорией, в которой личная форма глагола всегда указывает на временную разницу. Категория времени по-разному

интерпретируется разными учеными. Так, в традиционной лингвистике грамматическое время часто выражается в трех линейных формах: формах прошедшего, настоящего и будущего времени [5].

Грамматическая категория времени есть отношение действия к моменту отсчета, который является условным моментом. Промежуток времени, охватывающий момент разговора, есть настоящее; этот отрезок может иметь самую разную длину, от периодов, измеряемых минутами (в прямой речи), до бесконечных промежутков времени. Прошедшее — это время до настоящего и не включает в себя момент речи. Будущее — это ожидаемый отрезок времени после настоящего, не считая момента речи. Прошлое и будущее никогда не соприкасаются: они отделены от настоящего.

В.В. Гуревич пишет, что все временные формы различают действие и основанную на нем одновременность, приоритет или момент говорения. Это предполагает существование таких понятий, как «абсолютное» время и «относительное» время. Когда время действия и момент речи совпадают, глагол времени выражает прошедшее, настоящее и будущее «абсолютное» время. Если они не согласуются (это выражается посредством придаточных предложений), форма глагола указывает на «сравнительное» время: в то же время, как и в прошедшем (например, He said he had finished his work), предшествование ему (например, He said he had finished his work) или относительное будущее (He said he would come soon) [11 с. 30].

Глагол изменяется в зависимости от времени. Времена глаголов в английском языке, как и в русском, делятся на три основные категории - прошедшее, настоящее и будущее. В английском языке также есть такая конструкция, как прошедшее будущее время (Past Future Tense), которая используется для выражения действия, которое произошло между определенным моментом в прошлом и настоящим, или для описания намерения в прошлом [14].

Кроме того, глаголы настоящего времени в английском языке часто переводятся как выражающие возможность чего-то хотеть - / я хотел бы... /. То есть такое событие должно произойти одновременно, но по какой-то причине оно не произошло/не произойдет/.

Времена английских глаголов состоят из четырех групп - неопределенных, непрерывных, перфектных и перфектно-продолженных, для каждой из которых образуются прошедшее, настоящее, будущее времена и будущее в прошедшем. Всего существует 16 возможных временных построений, каждая со своими вариантами использования.

Past Indefinite Tense используется для выражения простого действия без указания его длительности или полноты. Схема его образования такова: в правильно образованном английском языке окончание глагола /-ed/ или инфинитив правильного глагола с формой II времени.

Past Continuous используется для выражения того, что произошло в прошлом. Причастие глагола в этом времени есть / должно быть / прошедшее неопределенное и причастие настоящего (Participle I).

Прошедшее совершенное указывает на то, что действие, которое произошло некоторое время назад, было завершено. Это образец образования глагола /to be (Past Indefinite)/ в сочетании с причастием прошедшего времени (Participle II).

Past Perfect Continuous используется для описания действия, которое продолжалось какое-то время назад, а затем закончилось. Можно семантически подчеркнуть либо то, что действие завершено в определенный момент, либо то, что оно находится в процессе завершения, либо то, что действие больше не происходит. Этот глагол образован от формальной формы /to be/ и причастия настоящего времени (Participle I).

Present Indefinite Tense указывает на то, что действие происходит, не указывая на его продолжение или завершение (или на гипотетическую возможность завершения). То есть это действие без атрибутов. Часто это время представляет обычные действия или общие закономерности. Схема образования такова, что инфинитив глагола используется без to. В английском языке вид глагола в 3-м лице можно узнать по окончанию /-s или /-es/.

Present Continuous указывает на длительное действие, которое не закончено, то есть оно считает себя в процессе завершения. Эта форма глагола состоит из /to be (Present Indefinite)/ и I части.

Present Perfect относится к завершенному действию, результатом которого является настоящий момент. Декларативы прошедшего события употребляются в значении опыта, который еще не реализован/не до конца реализован. Чтобы образовать эту форму /have/ нужно поставить в Present Simple и Participle I.

Present Perfect Continuous относится к действию, которое началось в прошедшем моменте и продолжается до настоящего времени, или к тому, что оно происходит сейчас и будет продолжаться до определенного момента. Это схема образования глагола - /to be (Present Perfect)/ с добавлением причастия в настоящем времени (Participle I).

Future Indefinite относится к неразделенному действию, которое, как ожидается, будет совершено. Такой глагол образуется прибавлением инфинитива /will/ +_ глагол инфинитива без /to/.

Future Continuous необходимо для обозначения действия, которое будет совершено в будущем. Эта форма глагола образована по следующей схеме: /to be (Future Simple) / ставится перед Participle I.

Future Perfect указывает на то, что действие будет иметь логическое завершение в будущем. Этот глагол образован с помощью /will be/ и причастия прошедшего времени (Participle II) [4]

Future Perfect Continuous используется для описания действия, которое будет продолжаться до определенного момента в будущем или, наоборот, до определенного момента времени. Такая конструкция часто описывает действие, совершаемое из какого-либо определенного мотива, прямо или косвенно указывающего на причину. Схема образования такого глагола заключается в добавлении действительного причастия /to be/ к части Participle I в форме будущего совершенного вида.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что категория времени английского глагола очень широка. Таким образом, глагол в английском языке может использоваться для выражения действия в прошедшем, настоящем и будущем времени. Кроме того, каждый временной интервал можно проследить в 4-х проекциях: неопределенной, непрерывной, совершенной и совершенной непрерывной.

Категория вида тесно связана с категорией времени. Как отмечается И.П. Ивановой и ее соавторами в монографии «Современный английский язык»: «вид в английском языке можно определить точнее как категорию, указывающую на характер образа действия по отношению к указанному моменту (отрезку) времени. Поэтому, чтобы подчеркнуть неразрывную связь вида и времени в английском языке, формы вида называются видовыми формами (категориями)» [17, с. 52]

В. Г. Гак отмечает, что категория времени имеет главенствующую роль в системе английского языка, так как она определяет действия в определенный момент времени, помогая связывать содержание по смыслу [12].

В. В. Левицкий при определении времени глагола использует понятия «темпоральность» при выражении времени в быту и грамматического («tense»), в котором существует система временных форм [16].

Таким образом, многочисленные исследования системы видовых времен английских глаголов не помогли ученым прийти к единому взгляду на систему английских глаголов, обладающую определенными характеристиками.

1.3 Видовременные формы глаголов в английском языке

Изучение времени английского глагола является одной из самых сложных. Данный факт определяется тем, что временные выражения в русском и английском языках кардинально различаются, что снижает восприятие и усвоение времени. опережая ход описания настоящего исследования, отметим, что время в русском языке выражается в форме настоящего, прошлого и будущего. При этом видовременные характеристики русского глагола определяются совершенностью/не совершенностью глагола. При этом в английском языке соотношение вида и времени глагола имеют более разветвленную систему.

Согласно типологическим представлениям языка принято делить на разные типы в зависимости от того, как они выражают грамматические значения. Основное отличие грамматической структуры английского языка от структуры русского языка состоит в аналитизме.

Аналитический метод (аналитизм) – образование словоформ с помощью вспомогательных (служебных) и знаменательных (иногда знаменательных и нескольких служебных).

«Аналитические формы характерны для современного английского языка. Примерами аналитических форм являются глагольные формы. Например, Progressive — я пишу; он написал; также аналитические формы наклонения, пассивный залог, степени сравнения и т. д. в соответствии с Ю.С. Маслова, в аналитическом плане» [17, с. 305].

Английский глагол имеет высокоразвитую систему видово-временных форм, противопоставление действительного и пассивного залога, противопоставление изъявительного, повелительного и сослагательного наклонений.

Английская видо-временная система включает 4 парадигматических разряда: основной (Indefinite/Simple), длительный (Progressive/Continuous), перфект (Perfect), перфектно-длительный (Perfect-Continuous) [18].

Чтобы понять, как образуются временные формы в английском языке, необходимо внести некоторые обобщающие признаки. Во-первых, глагол английского языка имеет неопределенную форму, которая выражается в употреблении как с частицей -to, так и без неё. Во-вторых, в английском языке присутствует грамматическое выражение времени в изменении окончания глаголов -s, -ed, -ing. В-третьих, особенностями английского языка также является наличие в его содержании Participle I и Participle II. Participle I является причастием настоящего времени, Participle II – третья форма глагола. В-четвертых,

глаголы английского языка имеют особенность в виде понятия «правильный» и «неправильный» глагол, чего в русском глагольном ряду нет. Под неправильным глаголом понимается глагол, формы прошедшего времени которого образуется не посредством прибавления окончания (как в случае правильных глаголов), а изменением состава слова.

Вышеназванные особенности выражения времени лежат в основе видовременных форм глаголов английского языка и образуют целую систему, которую можно представить в виде таблицы 1.

Таблица 1

Видовременные формы английского глагола [6]

Пояснения к таблице 1: добавленная строка показывает, что the Continuous Active это есть сочетание глагола to be с Participle I смыслового глагола; the Perfect Active это - сочетание глагола to have с Participle II смыслового глагола; the Perfect Continuous это - сочетание глагола to have + been + Participle I смыслового глагола; the Indefinite Passive это - сочетание глагола to be с Participle II смыслового глагола; the Continuous Passive это - сочетание глагола to be + being + Participle II смыслового глагола; the Perfect Passive это - сочетание глагола to have + been + Participle II смыслового глагола. Но формы being и been это Participle I и Participle II глагола to be. Это значит, что сложные формы английского сказуемого состоят из сочетания глаголов to be и to have Participle I и II, причём Participle I и II образуются как от смысловых глаголов, так и от вспомогательного глагола to be.

Формулы образования времен подтверждают тот факт, что образование времени глаголов в английском языке является сложным процессом. Такой процесс происходит от простых форм глагола к сложным. Закономерность образования глагола в каждом из времен прослеживается в том, что каждое время образуется из простого с изменением словоформы или с добавлением вспомогательных глаголов с переходом в более сложные формы.

Логическая грамматика английского языка наиболее ярко отражена в системе видовых форм глагола. Как видите, времена английских глаголов могут включать от одной до четырех различных форм глаголов. То есть предикат может быть выражен как:

- а) одним глаголом, который в настоящем времени может иметь окончание -s, в прошедшем времени правильный глагол имеет окончание -ed (форму неправильных глаголов нужно запомнить): времена the Present и Past Indefinite Active;
- б) двумя глаголами: будущее время (the Future Indefinite Active), будущее в прошедшем (the Future Indefinite Active in the Past), настоящее и прошедшее время групп the Continuous Active, the Perfect Active, the Indefinite Passive;
- в) тремя глаголами: будущее время и будущее в прошедшем для the Continuous Active, the Perfect Active и the Indefinite Passive, настоящее и прошедшее время групп the Perfect Continuous Active, the Continuous Passive, the Perfect Passive;
- г) четырьмя глаголами: будущее время и будущее в прошедшем для the Perfect Continuous Active и the Perfect Passive.

Кроме того, все видовременные формы глагола в инфинитиве могут сочетаться с модальным глаголом и тогда суммарное количество глаголов в сказуемом тоже может достигать до четырёх.

Таким образом, проведенный анализ позволяет подчеркнуть, что категория времени глагола в английском языке объемной структурой, в которой четко прослеживается связь категории вида и времени глагола. Так, мы показали, что категория вида глагола (длительный и перфектный) и категория времени (настоящее, прошедшее и будущее) соединяются в образовании времен в английском языке.

Список используемых источников

1. Абдуллаева, У.Т. Особенности видовременных форм английского глагола / У.Т. Абдуллаева // Вестник науки и образования. - 2020. - №4-1 (82). - URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/osobennosti-vidovremennyh-form-angliyskogo-glagola> (дата обращения: 25.03.2023).
2. Аникина, А. Б. Сочетаемость глаголов совершенного и несовершенного вида с наречиями и другими лексическими единицами, характеризующими способ действия / А.Б. Аникина. - Фил. Науки, 1964, № 3, стр. 166.

3. Анкета аспектологического семинара филологического факультета МГУ. // Труды аспектологического семинара филологического факультета МГУ им. М.В Ломоносова. / Под ред. М.Ю.Чертковой – М.: Изд-во Московского университета, 1997 – Т.2. С.140-233.
4. Бархударов, Л. С. Очерки по морфологии современного английского языка / Л.С. Бархударов. – М.: ЛИБРОКОМ, 2009. – 160 с.
5. Блох, М.Я. Теоретические основы грамматики / М. Я Блох. - М.: Высш. шк., 2004.
6. Бонк Н. А., Котий Г. А., Лукьянова Н. А. Учебник английского языка. - М.: Высшая школа, 1982. Ч.1 – 640 с., ч.2 – 604 с.
7. Бондарко, А.В. Вид и время русского глагола : (Значение и употребление) : Пособие для студентов / А.В. Бондарко. – М.: Просвещение, 1971. - 239 с
8. Вежбицкая, А. Семантические универсалии и описание языков / Пер. с англ. А. Д. Шмелёва под ред. Т. В. Булыниной. – М.: Языки русской культуры, 1999. 780 с.
9. Воронцова, Г. Н. Очерки по грамматике английского языка / Г.Н. Воронцова. – М.: Изд-во литер. на иностр. яз., 1960. – 399 с.
10. Гак, В. Г. Неопределенная личность в плане содержания и в плане выражения / В.Г. Гак // Теория функциональной грамматики. Персональность. Залоговость. – СПб.: Наука, 1991. – 121 с.
11. Гуревич, В. В. Теоретическая грамматика английского языка. Сравнительная типология английского и русского языков / В.В. Гуревич. – М.: Флинта, 2008. – 168 с.
12. Гуревич, В.В. Глагольный вид в русском языке: значение и употребление: учебное пособие / В.В. Гуревич. - М.: Флинта: Наука, 2008. 224 с.
13. Жигадло, В. Н. Современный английский язык: теоретический курс грамматики / В.Н. Жигадло. – М.: Литература на иностр. яз., 1956. – 349 с.
14. Иванова, И. П. Вид и время в современном английском языке / И.П. Иванова. – Л.: Изд-во Ленинградского университета, 1961. – 200 с.
15. Кошечкина, И. Г. Курс сравнительной типологии английского и русского языков / И.Г. Кошечкина. – М.: Высшая школа, 2008. – 323 с.
16. Левицкий, Ю.А. Лингвистика текста: Учеб. пособие / Ю.А. Левицкий. — М.: Высшая школа, 2006. - 207 с.
17. Маслов, Ю.С. Вид и лексическое значение глагола в русском языке / Ю.С. Маслов // Изв. АН СССР. Сер. лит. и яз. Т. 7. 1948. № 4. С. 303-316.
18. Падучева, Е.В. Семантические исследования. Семантика времени и вида в русском языке. Семантика нарратива. 2-е изд., испр. и доп. / Е.В. Падучева. - М.: Языки славянской культуры, 2010. - 280 с.
19. Рахилина, Е.В. Когнитивный анализ предметных имен: семантика и сочетаемость / Е.В.Рахилина. - М.: Издательский центр «Азбуковник», 2010. 448 с.
20. Смирницкий, А. И. Морфология английского языка / А.И. Смирницкий. – М.: МГУ, 1959. – 260 с.
21. Хаймович, Б. С. Теоретическая грамматика английского языка / Б. С. Хаймович, Б. И. Роговская. – Москва: Высшая школа, 1967. –298 с.
22. Черткова, М.Ю. Грамматическая категория вида в современном русском языке / М.Ю. Черткова. - М: Изд-во Моск.ун-та, 1996. 150 с.
23. Blokh M. Y. Theoretical English Grammar. – М.: Высшая школа, 2004. – 170 с.
24. Vendler Z. Verbs and Times. Zeno Vendler (ed.), Linguistics in Philosophy, Ithaca, NY: Cornell University Press.1967. P. 97-121.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kursovaya-rabota/333912>